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Matematika fanidan 4 – sinflar uchun test.  I chorak.   I variant.

1. 940 – 390 ifodani  ifodani ayirmasini toping.  Javob: b) 550        
a) 580        b) 550      c)    d) 505

2. x +420 = 600 noma`lum sonni toping.    Javob:  a) 180          
a) 180          b) 70         c) 106       d) 140 

3. 534 + … = 925 ikkinchi qo`shiluvchi nimaga teng.   Javob:   b) 389         
a) 845           b) 389         c) 640         d) 302

4. Bir tomoni  6 sm, ikkinchi tomoni 4 sm bo’lgan to’rtburchak chizing. Uning perimetrini toping.       Javob:   c) 20         
a) 42           b) 28       c) 20         d) 34  

5. 720 : 6 bo`linmani toping. Javob:  b) 120         
a) 130           b) 120         c) 105         d) 102

6. Sabzavot omborida bir kunda 600 banka bodring, undan 2 marta kam pomidor tuzlandi. Pomidor qancha tuzlangan?    Javob:   c) 300       

a) 250           b) 240         c) 300      d) 204

7. 809-(243+127) = … javobini toping.   Javob:   a) 439           
a) 439           b) 805        c) 750         d) 155

8. x • 8 = 48 noma`lum ko`paytuvchini toping. Javob:  c) 6         
a) 7             b) 8         c) 6        d) 6 

9. 39 : 7 qoldiqni toping Javob:  b) 5 (4 q)         
a) 6 (4 q)                   b) 5 (4 q)         c) 2 (4 q)                 d) 6 (4 q)         
10. Yuzi 20 sm ga teng bo`lgan to`rtburchak bir tomoni 5 sm ga teng, ikkinchi tomonini toping.
 Javob:a) 4 sm           
a) 4 sm           b) 7 sm           c) 9 sm        d) 6 sm 

11. Yuzi 64 ga teng bo`lgan kvadratni tomonlarini toping. Javob: a) 16          
a) 16          b) 18         c) 15       d) 13 

12. 6 kg necha grammga teng? Javob: b) 6000          
a) 600        b) 6000          c) 6        d) 60 

13. 87 + 56 : 8 • 3 ifodani hisoblang. Javob: a) 108        
a) 108        b) 180          c) 15         d) 7  

14. Bir kunda 5 ta tovuqqa 15 gr bo`r beriladi, 27 ta shunday tovuqqa qancha bo`r beriladi? Javob: c)81       
a) 153        b) 135          c)81       d) 158

15. 39405 + 108 =… yig`indini toping. Javob: d) 39513  
a)  5040         b) 4050          c) 4048            d) 39513  

16. a = 78 bo`lganda   a + 840 ifodani qiymatini toping   Javob: a) 918            
a) 918            b) 981          c) 198        d) 891 

17. 409 : 9 qoldiqni toping. Javob: a) 45 (4q )             
a) 45 (4q )             b) 65 (4q )                       c) 35(4q )                     d) 75 (3q )             
18. 394056 + 108712 yig`indini toping. Javob: b) 502768            
a) 548608           b) 502768             c) 328971         d) 412687 

19. 16031 – 9874 ayirmani toping Javob: c) 6157           
a) 76402            b) 64860              c) 6157           d) 6571 

20. 14 km = ? m Javob: a) 14000 m             
a) 14000 m             b) 140 m             c) 1400 m        d) 14 m 

1. 2 soat 30 minut = ? minut                 Javob:  150 min            
2. 1 asr = ? yil Javob:      100 yil            
3. 7 kg 500 gr – 230 gr ayirmani toping Javob:   7 kg 270 gr            
4. Tokchada 7 ta va portfelda undan 4 ta kam kitob bor. Portfeldagi kitoblar nechta? Javob: 3 ta            
5. a = 64          b = 16          c = 8 bo`lsa,  a : c + b ifodani qiymatini toping. Javob:   24            
Ekspert  guruxi:  Temirova  D          Usmonova  D
                             Fayziyeva  I           Xatamova  S   

Matematika fanidan 4 – sinflar uchun test.  I chorak.   II variant.

1. 475 ming va 215 sonlarini yig`indisi nimaga teng? Javob: a) 475215            
a) 475215          b)  48915           c) 4594           d) 41592 

2. 1 kg konfet 2400 so`m tursa, 3 kg konfet qancha turadi? Javob:  a) 7200            
a) 7200            b) 720         c) 72        d) 702 

3. x + 345 = 473 noma`lum sonni toping. Javob: b) 128              
a) 182             b) 128            c) 108           d) 218 

4. 25 sonini 1000 marta orttiring. Javob:  b) 25000           
a) 2500           b) 25000           c) 250         d) 250000

5. 666 hosil qilish uchun qanday sonni 6 ga ko`paytirish kerak? Javob:  a) 111            
a) 111            b) 110           c) 100          d) 101 

6. Qanday 4 ta bir xil sonni yig`indisi 48 bo`ladi? Javob: c) 12             
a) 14           b) 18           c) 12            d) 16  

7. 82016 * 82106 taqqoslang Javob:  82016 katta   b) >           
a) <           b) >           c) to`g`ri javob yo`q       d)  = 

8. Maftuna 486 betli kitobni 196 betini o`qidi. Kitobning o`qilmagan beti nechta? Javob:  b) 290          
a) 280           b) 290          c) 270        d)  279 

9. 642 - … = 303 ayriluvchini toping. Javob: a) 339            
a) 339           b) 340          c) 310        d) 309 

10. 721 : 7 = … bo`linmani toping. Javob: b) 103          
a) 127          b) 103          c) 131         d) 130 

11. Bir tomoni 8 sm, ikkinchi tomoni 2 marta qisqa bo`lgan             perimetrini toping. Javob: a) 24          
a) 24          b) 26           c) 27        d)  42 

12. x – 34 = 48 : 3 noma`lum sonni toping Javob: b) 50           
a) 48           b) 50           c) 52       d) 54 

13. Perimetri 32 sm ga teng  bo`lgan kvadratni tomoni uzunligini toping. Javob: c) 8 sm          
a) 28 sm            b) 36 sm             c) 8 sm          d) 16 sm
14. To`g`ri ko`paytmani toping. Javob: b) 297 • 6 = 1782               
a) 118 • 8 = 844            b) 297 • 6 = 1782               c) 345 x 3 = 115       d) 345 • 3 = 935 

15. Eng katta 6 xonali sonni belgilang: Javob: b) 394850             
a) 356405            b) 394850             c) 329910           d) 392910

16.  
[image: image1]  shaklda nechta uchburchak bor? Javob: d) 6 ta
a) 4 ta           b) 5 ta             c) 3 ta           d) 6 ta 

17. Qirq besh ming sakson yetti soni qaysi qatorda to`g`ri yozilgan? Javob: b) 45087            
a) 45870              b) 45087            c) 4587        d) 4500087 

18. Qasyi qatorda sonlar o`sib borish tartibida yozilgan? Javob: a) 83, 560, 4705, 4800        
a) 83, 560, 4705, 4800        b) 5600, 5203, 2401, 304       c) 2010, 5478, 3665, 1460     d) 12500, 1200, 780, 9865 

19. Xona qo`shiluvchilarining yig`indisini toping.  700000 + 50000 + 5000 + 500 Javob: a) 755500           
a) 755500           b) 750500            c) 70550        d) 700550 

20. Sonlarni taqqoslang. 800080 * 800008 Javob: 800080 katta a) >          
a) >          b) <            c) =         d) to`g`ri javob yo`q 

1. x +420 = 600 noma`lum sonni toping.    Javob:   180          
2. Massa o`lchov birligi yozilgan qatorni ko`rsating. Javob:   t, sr, kg           
3. Bir kunda 5 ta tovuqqa 15 gr bo`r beriladi, 27 ta shunday tovuqqa qancha bo`r beriladi? Javob:   81       
4. Perimetri 8 sm bo`lgan                ning tomonlari necha sm bo`ladi? Javob:    8 : 4 = 2 sm           
5. Ifodani taqqoslang:   685 • 90 * 685 • 9 • 10         Javob:      685 • 90 = 685 • 9 • 10         
Ekspert  guruxi:  Temirova  D          Usmonova  D
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Matematika fanidan 4 – sinflar uchun test.  II chorak.   I variant.
1. Bo`yi 8 sm, eni 10 sm bo`lgan to`g`ri to`rtburchakni yuzini toping Javob:  b) 80              
a) 36         b) 80          c)  55         d) 45 

2. Ko` paytmani qiymatini toping. 783 • 80 = … Javob:  a) 62640                 
a) 62640             b) 626400            c) 602604          d) 60264

3. Taqqoslang: 42 soat * 2 sutka 15 soat Javob:  c) 42 soat < 2 sutka 15 soat         
a) 42 soat  = 2 sutka 15 soat      b) 42 soat > 2 sutka 15 soat       c) 42 soat < 2 sutka 15 soat     d)  hammasi to`g`ri

4. Tenglamani yeching: x • 16 + 100 = 420 Javob:   b) 20               
a) 25           b) 20            c) 22           d) 24 

5. 7 soat 32 minut = minutda ifodalasa Javob: c) 452              
a) 732          b) 420           c) 452         d) 450 

6. Noma`lum son ishtirok etgan ifoda nima deb ataladi? Javob: b) tenglama                  
a) amallar           b) tenglama             c) misol             d) masala    

7. Qarama – qarshi tomonlari teng bo`lgan  to`rtburchak qanday ataladi? Javob:  b) to`g`ri to`rtburchak               
a) kvadrat            b) to`g`ri to`rtburchak           c) to`rtburchak           d) romb

8. Maktab bog`ida o`quvchilar 6 kun 100 tupdan, 5 kun 150 tupdan ko`chat o`tqazishdi. 2 kunda hammasi bo`lib nechta ko`chat o`tqazishgan? Javob:  a) 1350 tup               
a) 1350 tup           b)  600 tup           c)  400 tup          d) 750 tup

9. Matematika faniga asos slogan olimlar qatorini toping. Javob: c) Xorazmiy, Beruniy        
a) Alisher Navoiy, Abdulla Oripov      b) Umar Xayyom, Xorazmiy         c) Xorazmiy, Beruniy   d) Cho`lpon

10. Tenglamaning javobini toping: 28 : x = (100 – 96) Javob: c) 7                 
a) 9         b) 8         c) 7           d) 6 

11. Bir haftada necha soat bor? Javob:  d) 168     
a) 24          b) 134            c) 48          d) 168 

12. 207 : 3 = ifodani qiymatini toping Javob:  a) 69              
a) 69          b) 96          c) 54           d) 27 

13. Noma`lum qo`shiluvchini toping x + 79 = 110 Javob:  b) 31                 
a) 13          b) 31             c) 189            d) 180 

14. 100 kg paxtadan 35 kg ip olinsa, 300 kg paxtadan necha kg ip olinadi? Javob:  a) 125                
a) 125            b) 70            c) 10500          d) 135      

15. Tomoni 8 dm bo`lgan kvadrat yuzini toping. Javob: b) 32                
a) 16            b) 32           c) 64            d) 48 

16. Nechta arifmetik amallar bor? Javob:  c) 4             
a) 3        b) 5          c) 4         d) 6 

17. Sobir 1200 so`m puliga 150 so`mlik daftardan qancha olishi mumkin? Javob:  c)  8 ta                 
a) 10 ta             b) 7 ta           c)  8 ta             d) 6 ta 

18. Agar a = 58072 bo`lsa, 100000 – a ifodaning qiymatini toping Javob:  a) 41982               
a) 41982           b) 41928           c) 41892            d) 41289 

19. Amallarni bajaring: 7590 : 30 + 24700 : 100 Javob:  a) 500             
a) 500         b) 247            c) 253            d) 500

20. O`ylangan sonni 81 ga ko`paytirilsa, 21708 chiqadi. O`ylangan son nechaga teng? Javob: a) 268            
a) 268      b) 21789      c) 217           d) 21627
1. Noma`lum sonni 470 ga bo`lsa 35 chiqadi. Noma`lum sonni toping. Javob:  16450     
2.  425565 – 315 *1000     Javob:     110565             
3. Tenglamaning javobini toping: (139 – x) : 8 = 14    Javob:    c) 27              
4. Tenglamani yeching       6300:x = 900 – 200    Javob:     9                 
5. Ko`paytmani toping: 5220 • 4 = …      Javob:                    c) 20880      
Ekspert  guruxi:  Temirova  D          Usmonova  D
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Matematika fanidan 4 – sinflar uchun test.  II chorak.   II variant.
1.Bo`yi 6 sm, eni 8 sm bo`lgan to`g`ri to`rtburchakni yuzini toping Javob:   B) 48                          
        A)   55    B) 48       c)  45         d) 80 

2. Ko` paytmani qiymatini toping. 840 • 70 = … Javob: a) 58800                            
a) 58800         b) 626400            d) 62464         c) 60264             

3. Taqqoslang: 34 soat * 3 sutka 10 soat Javob:  c) 34 soat <  3 sutka 10 soat                       
a) 34 soat > 3 sutka 10 soat    c) 34 soat <  3 sutka 10 soat b) 34 soat = 3 sutka 10 soat  d)  To`g`ri javob yo`q

4. Tenglamani yeching: (x + 186) + 127 = 542       Javob:  b) 229                                     

a) 209     b) 229                  c) 220           d) 324 

5. 8 soat 25 minut = minutda ifodalasa Javob: c) 505                            
a) 703          b) 402          c) 505         d) 525 

6. Noma`lum son ishtirok etgan ifoda nima deb ataladi? Javob:   b) tenglama                              
a) masala         b) tenglama             c) misol             d) amallar    

7. Tomonlari 5 smdan bo`lgan uchburchakni perimetri nechaga teng? Javob:  b) 15 sm                      
a) 10 sm        b) 15 sm    d) 13 sm           c) 18 sm          

8. Maktab bog`ida o`quvchilar 5 kun 80 tupdan, 3 kun 200 tupdan ko`chat o`tqazishdi. 2 kunda hammasi bo`lib nechta ko`chat o`tqazishgan? Javob: a)  1000 tup                              
a)  1000 tup           b) 1050 tup           c)  1200 tup          d) 950 tup

9. Ko`paytmani toping: 5220 • 4 = … Javob:  c) 20880                        
a) 20808  b) 15568          c) 20880      d) 14896
10. Tenglamaning javobini toping: (139 – x) : 8 = 14  Javob:  c) 27                                 
a) 17           b) 18    c) 27              d) 48 

11. Uch  haftada necha soat bor? Javob: d) 504                             
a) 264          b) 130            d) 504          c) 681 

12. 81147 : 3 = bo`linmani toping Javob: a) 27049                             
a) 27049          b) 13489          c) 23454           d) 27156 

13. Noma`lum ayriluvchini toping 660 - x = 448 Javob: b) 212                       
a) 270      b) 212     d) 312             c) 181            

14. 100 kg paxtadan 25 kg ip olinsa, 400 kg paxtadan necha kg ip olinadi? Javob: a) 100                               
a) 100           b) 25            c) 105          d) 35      

15. Tomoni 6 dm bo`lgan kvadrat yuzini toping. Javob: b) 24                                
a) 14           b) 24             c) 22           d) 68 

16. 4 ta qo`ydan 16 kg jun qirqib olindi. Shunday 7 ta qo`ydan necha kg jun qirqib olinadi? Javob: c) 28                   
a) 23        b) 25          d) 15         c) 28

17. 120 kg bug`doy ekildi va 8 marta ko`p bug`doy yig`ishtirib olindi. Necha kg bug`doy yig`ib olingan? Javob:    c) 960                              
a)  856             b) 920           d) 940      c) 960              

18. Agar a = 346000 bo`lsa, 800000 – a ifodaning qiymatini toping Javob: a) 454000                              
a) 454000           b) 410281           c) 386542            d) 589667 

19. Amallarni bajaring: 23 • 9 + 15008 = … Javob:   a) 15215                             
a) 15215            b) 2136           d) 13984         c) 50010        

20. O`ylangan sonni 75 ga ko`paytirilsa, 5100 chiqadi. O`ylangan son nechaga teng? Javob: a) 68                        
a) 68      b) 56      c) 86           d) 55
1. Noma`lum sonni 42 ga bo`lsa 320 chiqadi. Noma`lum sonni toping. Javob:    13440                              
2.  54172 – 286 • 3 = … Javob:      53314                      
3.Amallarni bajaring:  800 – 80: 4 – (70 + 9) = … Javob:   701                           
4. Tenglamani yeching:  x • 3 + 50 = 170      Javob:    40                             
5. Misolni yeching: 12 kg 067 gr • 4 = …      Javob:      48 kg 268 gr                 
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4-sinf        III-chorak                  1-variant

1.Qoldiqli bo’lishni bajaring. 132810:9=                   Javob :    b)14756(6q)              

a)14758(5q)             b)14756(6q)              d)14698(4q)

2.Hisoblang       94000•7+420006:6+810090=               Javob : a)1538091                   
a)1538091                   b)1503809                d)1538901

3.Agar a=600bo’lsa, 700-a:2 ifodaning qiymatini toping. Javob : b)400                     

a)450                b)400                     d)700                    

4.    60009•5=                      Javob : d)300045

a)30045                  b)3000045                 d)300045

5.41sr 500kg•6=?kg                      Javob : a)27600kg               

a)27600kg               b)27060kg               d)27006kg

6.Tenglamani to’g’ri yechilishini belgilang       (139-x):8=14 Javob : b)27                             

a)270                b)27                             d)207

7.1sutka 16soat•2=?soat Javob : b)80soat                   

a)44soat                  b)80soat                   d)42soat

8.80sr 640kg •3=?kg
Javob : d)25920

a)29320                    b)24390                d)25920

9.Tomonlari 4sm 6mm bo’lgan kvadratning perimetrini toping. Javob : a)184mm                    

a)184mm                    b)186 mm               d)192mm

10.3264soni 8dan necha marta katta. Javob : b)408marta             

a)40008marta             b)408marta             d)48marta 

11.2soatning 
[image: image2.wmf]3

1

qismi necha minutga teng? Javob : d)40minut

a)60minut                 b)30minut                      d)40minut

12.Sportchi 720metrn masofani 9sekundda yugurdi. U bir sekunda necha metr masofaga yuguradi. Javob : b)80metr                  

a)90metr                b)80metr                  d) 70metr

13.4sutkaning 
[image: image3.wmf]4

1

qismini 3marta orttiring. Javob : d)72saot

a)42soat             b)62soat               d)72saot

14.Tenglamani to’g’ri yechilganini toping 54x+96=204 Javob : d)2

a)4                       b) 3                         d)2

15.5so’m 90tiyin •6=?tiyin Javob : a)3540tiyin          

a)3540tiyin          b)35040tiyin           d) 35004tiyin

16.Bozorda 488ta qovun bor edi. Uning  
[image: image4.wmf]8

1

qismi sotildi.Qancha qismi qoldi. Javob : b)61ta                 

a)16ta                   b)61ta                 d)39ta 

17. 5asr 19yil=?yil            Javob : d)519yil

a)509yil                 b)59yil                  d)519yil

18.2730•4-37808:8=? Javob : a)6194               

a)6194               b)60194                    d)6191

19.To’g’ri to’rtburchakning perimetri 18smga teng. Bir tomoni 4sm bo’lsa 2-tomoni top Javob : a)5sm                  

a)5sm                  b) 4sm                   d)7sm

20.4metr 6dm:2•9=?dm Javob : b)207dm                   

a)206dm               b)207dm                   d)27dm

1.Tenglamani to’g’ri yechmi top.        780:(x-7)=78 Javob : 17

2.924-640:8+7•90= Javob : 1474                 

3.Bo’linma va qoldiqni top.  84720:100= Javob : 847(20q)                   

4.50sr 402kg=?kg Javob : 5402kg

5.5sutkani teng yarmini 4marta ortiring. Javob : 240soat                 

Ekspert gгruxi:    Temirova. D                                            Usmonova . D

                           Fayziyeva.  I                                            Xatamova .S
4-sinf        III-chorak                  2-variant

1.Hisoblang 75m24sm =         ? SM         Javob :  a)  7524sm                   
a)  7524sm                   b)836sm                d)839

2.5metr 6dm •9=?dm             Javob :   a)504dm                     

a)504dm                     b)5004dm                d)54dm

3.7km 308m va va 9sonlariningbo’linmasini 2ga bo’ling           Javob : b)406                   

a)408                        b)406                   d)409

4.Tenglamani to’g’ri yechilishini toping.    60+360:x=100          Javob : d)9

a)8                      b)7                          d)9

5.6ta qo’ydan bir yilda 36kg jun olinadi.24kg jun necha quydan olinadi      Javob : a) 4                     

a) 4                     b)7                          d)9

6.Qoldiqli bo’lishni to’g’ri yechishni toping.    2783:10    Javob : b)278(3q)                  

a)2738(4q)             b)278(3q)                  d)27(6q)

7.O’quvchilarning 2ta guruxi 8savat sabzi terdi. 1-gurux 39kg, 2-gurux 65kg,terdi. Har qaysi gurux necha savat tergan.   Javob : a)3s,5s                     

a)3s,5s                     b)4s,6s                   d)5s,9s

8.Agar a=300 bo’lsa 160•a-a•8 ifodaning qiymatini toping.   Javob : a)44600                   

a)44600                   b) 42800                         d)45600

9.(827+453) •70=   Javob : b)89600                     

a)8960                       b)89600                     d)809600

10.Tenglamani yeching         170+540:x=260     Javob : d)6

a)5                   b)9                       d)6

11.Bo’yi 15dm eni esa undan 4marta ortiq to’g’rito’rtburchakning perimetrini toping.   Javob : a)150dm                   
a)150dm                   b)120dm                     d)110dm

12.160:4+6•20 ifodaning qiymatini toping.   Javob : b)160                  

a)140             b)160                  d)180

13.4soatning
[image: image5.wmf]8

1

qismini 22ga ortiring.   Javob : d)52
a)62                b)82                       d)52

14.Eng katta uch xonali soni
[image: image6.wmf]3

1

qismini 2marta ortiring    Javob : b)666                      
a)369             b)666                      d)824

15.3200sonini 280va 200sonlarning ayirmasiga bo’ling    Javob : a)40                        
a)40                        b)400                       d)4

16.Qoldiqli bo’lishni to’g’ri yechimini top.         3333:40=     Javob : b)83(13q)                    

a)85(14q)                      b)83(13q)                    d)84(13q)

17. Tenglamani to’g’ri javobini toping.  630:x+80=150      Javob : b)9                       

a)8                       b)9                       d)6

18.4km 60metr•3=?metr       Javob : a)12180metr                 

a)12180metr                 b)12160metr                 d)12170metr

19.To’g’ri yechilgan misolni toping    Javob : b)424•8=3392              

a)324•40=7860             b)424•8=3392              d)483•60=36980

20.Agar a=3600 bo’lsa a:6ning bo’linmasini toping. Javob : d) 600

a)6000                     b)60                       d) 600

1.Nomalum sonni 6ga bo’lsa 360chiqadi. Nomalum son nechiga teng.  Javob : 2160                     
2. 5sutka 19soat=?soat   Javob : 139soat                

3.160l sut 4 tog’orachaga solindi. 1ta tog’orachaga necha l sut bor  Javob : 40l

4.Qoldiqli bo’lishnito’g’ri yechimini toping.       586247: 365   Javob : 1606(57q)             

5.5dm 6sm:2=?sm    Javob : 28sm                  

Ekspert guruxi:    Temirova. D                                            Usmonova . D

                           Fayziyeva.  I                                            Xatamova .S
4-chorak                            I-variant

1. Tenglamani javobini toping       7200+x=9200  Javob :              a) 2000                     

a) 2000                     b) 300                d) 700 

2.Masala sichqon 115kun8tadan boshoq olib kirdi. 10tasini yeb qo’ydi. Qoldi nechta boshoq? Javob : d)310

a)100                 b) 200                           d)310

3. Agar a=82 b=48ga teng bo’lsa ularning yig’indisi va ayirmasini toping. Javob : b)34, 130                         

a)110                   b)34, 130                         d)62, 730 

4.Amallar tartibi 710+(810:90) •2= Javob : a)728                       

a)728                       b)610                     d)810

5.Chizmaning 2-tomonini toping. Bir tomoni 9sm 2-tomoni ?sm yuzi 54sm2 Javob : b)6                              
a)9                          b)6                              d) 20

6.Tenglamani javobini toping. 40•x-119=81 Javob : d)5

a)23                     b)72                             d)5

7.Taqqoslang 7km 500m kattami yoki 3km 600m kattami Javob : a)7500m                        
a)7500m                        b)678m                            d)3245

8.2operator bir xil vaqt davomida kompyuterda 81 bet matn yozdi. 1-operator soatiga 4bet 2-operator 5bet yozsa har bir operator necha betdan yozgan. Javob : b)26,45bet                        

a)27, 22bet                     b)26,45bet                        d)66,77bet

9.Amalllar tartibi (1896:2)+240:6-14= Javob : d)974

a)647                        b)723                               d)974

10.Agar a=32, b=19ga teng bo’lsa uning ayirmasini toping. Javob : a)13                               

a)13                               b)72                               d)64

11. TEnglamani javobini toping.         70009-x=29368+19046 Javob : b)21595                       

a) 29368                         b)21595                       d) 18929

12. Eng kichik to’rt xonali soni beshdan 1 qismini toping. Javob : d)200

a)1999                         b)200000                         d)200

13.Ifoda qiymatini toping 75kg 210 gr:5gr= Javob : d)15042
a)212121                                b)213312                       d)15042

14.Amallar tartibini javobini toping. 240-80:4•7= Javob : a)100                               

a)100                               b)280                          d)140

15.1-kesma 4sm, 2-kesma 2marta kam. 3-kesma 3sm ko’p. 3-kesmani top. Javob : b)5                    

a)2                      b)5                    d)6

16.Taqqoslash 5m 6dm    4m8dm Javob : a)56dm                        
a)56dm                        b) 4m8dm                         d)64dm

17. DO’KONGA  har bir 50kgdan 4qop un keltirildi. Hamma un 2kgdan qilib xaltachalarga joylandi. Xaltacha nechta kerak. Javob : a) 100ta                     

a) 100ta                     b) 20ta                         d) 104ta

18.Tomonlarining yuzi 54sm2 1-tomoni 6sm  2-tomoni toping Javob : d) 9
a)3                     b)324                    d) 9

19.Tenglamani javobini toping. (x+10)-20=30 Javob : a)40                   

a)40                   b) 30                    d)20

20.Boyi 6sm yuzi 48sm2 . enini toping. Javob : b)8                   

a)9                    b)8                   d)7

1.26t 496kg:2        sonlarning bo’linmasini toping. Javob : 13248
2.45205 sonlaridan keyin va oldin keladigan sonlari top. Javob : 6454, 1348                    

3.Salim 9ta qalam Ali undan 5ta qalam ko’p. hama qalamni sotishdi. 1ta qalam 100so’m. hamma qalam necha so’m Javob : 2300so’m

4.TEnglama 420:x+12=20 Javob :  7              

5.5m 9sm•2= ?sm Javob : 1018sm                  
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1.To’g’ri to’rtburchakning bo’yi 100sm, eni esa bo’yidan 7marta uzun. To’g’ri to’rtburchakning yuzi necha sm2. Javob : d)700

a)750                     b)80                 d)700 

2.Agar a=306ga teng bo’lsa, 462-a= ifodaning qiymatini toping. Javob : a) 156                           

a) 156                           b)173                     d)176

3.Tenglamani javobini toping.                 X+14-6045=5533 Javob : b)11564                  

a)55330                  b)11564                  d)43983

4.Bir do’konga 432kg konfetni 27ta 1xil yashikda keltirildi. 2- do’konga 848 kg konfet keltirildi. 2-do’konga nechta yashik konfet keltirilgan. Javob : d)53

a)47                       b)30                       d)53 

5.Tenglamani javobini toping.            x•40=3600:90     Javob : b)1                        

a)200               b)1                        d)2

6.Misollarni javobini toping.            14824:436= Javob : a)34                     

a)34                     b)60                         d)45

7.Ifodani javobini top.             5soat 12min Javob : a)300min                         

a)300min                         b)600min                       d)288min

8.1-kesma 7sm, 2-kesma 4sm qisqa. 2-kesmani top. Javob : a)3             

a)3             b)6             d)2

9.Yuzi 30sm2, bo’yi 6sm, eni ?sm Javob : b)5sm           
a) 3sm                   b)5sm           d)3sm

10.Misolni qiymatini top.         2264:2= Javob : d)1132

a)642                     b) 723                          d)1132

11.(60137-5999)+53862=           ifodani qiymatini top. Javob : a)108000                 

a)108000                 b)11989                 d) 68329

12.Tenglama.            900-x+20=120        Javob : b)800                    

 a)600                b)800                    d)112

13.Qaysi misol to’g’ri bajariladi.             Javob : d)217+323=540

a)334+265=790            b) 876+386=1061           d)217+323=540

14.Fermer umumiy 1828kg bo’lgan 2ta bu 1xil xo’kiz va to’rta novvoz sotdi. 1ta xo’kizning massasi 286kg 1ta novvozning massasi qancha.        Javob :   a)314                      

a)314                      b) 214                     d) 415

15.Qavslarni to’g’ri qo’ying.   180:5+4•5=56 Javob :         b)  (180:5)+(4•5)=56           

a)180(5+4) •5=56         b)(180:5)+(4•5)=56           d) 180:(5+4•5)=56

16.5soat 12min:3=? Javob : b)104            

a)14                       b)104            d)140

17.Tenglamani yech.       900-40•x=660 Javob : a)6            

a)6            b)8               d)9
18.Ifodani qiymatini top.          7sm 6mm-7mm=? Javob : d)69mm

a)79mm               b)8mm                     d)69mm

19.Tenglamani yeching       (139-x):8=14           Javob : b)27                       

a) 17                       b)27                       d)7 

20.Agar b=410880 bo’lsa b:480 ifodani top. Javob : b)856                      

a) 411040                b)856                      d)41136

1.Nomalun sonni 470ga bo’lsa, 35chiqadi. Nomalumni top. Javob :  16450

2.Perimetri 36smga teng bolgan kvadratning yuzini toping. Javob : 72sm2
3.Tomoni uzunligi 4sm bo’lgan kvadratning yuzini top. Javob : 16                

4.TENGLAMaNI YECH. x:8=4+4 Javob :  64

5.Ifodani 3m 6sm Javob : 306                 
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